

扫晨报微信
看更快资讯



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 6日,多云转阴局部有雷雨或阵雨,东风3~4级,8~22℃ / 7日,多云转晴,北风转西南风2~3级,4~24℃,有轻霜冻 / 8日,晴间多云,南风4~5级阵风7级,13~28℃ /

江敦涛调研乡村振兴、疫情防控和森林防火工作 保持定力守好绿水青山厚重文脉 下足决心绘出金山银山幸福图景

淄博4月5日讯 4月4日,淄博市委书记江敦涛深入博山区、沂源县调研乡村振兴、疫情防控和森林防火工作,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,保持定力守好绿水青山、厚重文脉,下足决心绘出金山银山、幸福图景,加快实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,努力打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块。淄博市领导袁良、李新胜参加调研。

大山深处春光美,正是山花烂漫时。淄博南部山区不少古村落历经时代变迁,仍保存比较完整。江敦涛先后来博山区城山镇岭西村、上虎村、下虎村和沂源县鲁村镇龙子峪村,不时在各色古巷古宅前驻足察看,与村里的干部群众深入交流。他指出,历史悠久、底蕴深厚的古村落,是淄博历史文脉和乡愁记忆的鲜活载体。要敬畏宝贵的自然之美和古

人留存的建筑之美,始终保持历史定力、涵养浓厚情怀,坚持保护为先,不搞大拆大建,用好古法古技古材,做到“修旧如旧”,切实保护好村庄肌理、原始风貌、自然美感和历史建筑,真正留住乡愁。要充分挖掘优势潜力,因地制宜、因季制宜,坚持高端规划、整体打造、市场运作,稳步推进基础配套设施建设,大力发展养老、民宿等产业,精心做好农旅文旅融合文章,走好差异化、特色化旅游产业发展之路,让古村落人气更旺、品质更高。要建好用好长者食堂、美家超市、幸福院等一体化民生综合体,不断提升服务功能,用心用情满足老百姓现实需要,让农村发展更有温度、农民生活更有质感。

在城城镇岭西景区森林防火检查站,江敦涛认真察看台账和设备,仔细询问防火工作要求落实情况。他指出,春季天干物燥,正值森林防火的特险期。要立足于“防”,按照“把住路、守住

山、看住人、盯住坟、管住火”的要求,加大人员力量配备,提高巡逻排查力度和频次,确保火源不入林、火种不上山、行程可追溯。要防患于未然,及时清理山区墓地杂草,对扫墓点及周边区域洒水湿化,根除风险隐患。要大力推进移风易俗,倡导开展无火祭祀,下决心建设推广怀念堂,不断提高乡村文明水平。要加强教育引导,让山区老百姓明白绿水青山就是金山银山的道理,坚持全民总动员,共同守护山林安全。

数字赋能乡村振兴,是淄博推动农业农村高质量发展的路径选择。近年来,沂源县涌现出一批有潜力、有特色的企业和项目。江敦涛先后来山东尊海食品有限公司、大张庄镇南岩六村现代农业示范园项目、山东华盛果品股份有限公司,详细询问企业和项目生产经营、技术运用、品牌打造、市场销售等情况,对他们取得的进步给予充分肯定。江敦涛指

出,数字农业产业企业和项目,不仅具有经济价值,也具有带动农民共同富裕的重要社会价值。要坚定信心、决心、恒心,大力推广“党支部+合作社+企业+数字+农户”发展模式,更好运用金融赋能手段,深度延展产业链条,持续加大技术研发创新和数字化技术运用力度,进一步优化产品体系、优化产品质量,用足用好直播电商平台,把体量做大、把品质做优、把品牌做强,带动引导更多农户嵌入产业链条,在降低劳动强度的同时获得更多收益。相关区县和部门要加大政策扶持和工作指导力度,依托龙头企业和合作社平台,积极推广好的经验做法,加快种植、观光、采摘、民宿等一体化发展,大力推动果业振兴,为数字农业农村中心城市注入更强劲动能。

疫情防控一刻也不能放松。每到一处,江敦涛都主动通过“爱山东”APP扫“场所码”,严格落实测温、消毒等流程。他以“四不两

直”方式来到国道205乐瞳交通服务点督导检查,详细询问车流量、车辆来源、登记查验等情况,向坚守一线的工作人员表示慰问。江敦涛指出,输入风险是当前疫情防控的最大风险。要加强卡口工作力量配备,规范细化查验管控流程,科学做好通行信息提前报备、交通卡口前置引导、查验场所分区分流、现场环境消毒消杀、安全秩序管理维护等,坚决做到不漏一车、不落一人,真正守好守牢“城门”。江敦涛还随机走进村卫生室,与乡村医生交谈了解发热病人就诊流程,强调要强化医疗机构哨点功能,充分发挥医院发热门诊、乡镇卫生院、村居卫生室、基层药店等机构的监测预警作用,一旦发现异常要早吹哨、早预警,为抓好疫情防控赢得主动。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 张耕语 张晓军

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

接种 新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

